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Tidning för Svenska kyrkan på södra Öland.
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     Det är något särskilt med den här tiden på året med våren ute på  
farstun, knackande för att vilja ta ett trevande steg över tröskeln.  
Plötsligt märker man att det fortfarande är ljust när man går hem  
från jobbet. Gruset börjar sopas bort från gatorna. Kyrkogårdarnas  
dvala börjar sakta gå över till något annat – redskap plockas fram,  
vattnet sätts på, vinterdekorationer omhändertas varsamt och de  
första vårblommorna vågar sig upp ur jorden.  
     Snart firar vi påsk. En högtid som påminner om att det både finns  
ljus och mörker i livet. Inom kyrkan samsas de varje vecka – sorg  
och glädje, avsked och dop, stillhet och högljudd sång. Just nu har  
även förväntan klämt sig in. Förväntan att ljuset och grönskan ska  
återkomma, förväntan inför påsk som är Svenska kyrkans största  
högtid – då firas Jesu uppståndelse och seger över döden.  Oavsett  
hur vi sätter ord på vår tro, eller våra tvivel, så tror jag att de flesta  
av oss känner längtan efter ljus. Efter att något ska få blomma igen.  
Kanske är det också lite påskens uppdrag – att påminna oss om att  
det inte alltid förblir som det är. Att det som ser livlöst ut kan bära på 
något mer som snart ska spira. Att nytt liv finns där vi minst anar det.
     När du håller det här numret i din hand är det fortfarande  
rätt tidigt på våren då påsken valt en tidig entré i år.  
Men jag hoppas att du har fått ana någon av vårens  
glimtar. Kanske i form av en promenad i solen.  
En liten blomma som plötsligt lyser upp intill  
husfasaden. Eller bara känslan av att dagarna  
blivit lite ljusare.
     Låt oss tillsammans landa i en påsk och  
vår som ger oss det ljus vi så innerligt behöver.  
Och kom ihåg – utan mörker hade det inte  
funnits något ljus. Och ljuset segrar. 

När ljuset återkommer

Ledare

Häromnatten hade ett av barnen en kompis som sov över hos oss. Ska tilläggas 
att samma barn är det barn som fortfarande kommer in till oss i stort sett 
varje natt. Efter lite uppmaningar att släcka lampan somnade både han och 
kompisen gott på rummet. Ungefär två timmar senare stod han vid fotänden 
av sängen och sa ”jag är mörkrädd. Men jag vill inte vara en dålig kompis och 
inte ligga kvar i mitt rum”. Han blev följd tillbaka och somnade om med en 
sömnig vuxen i rummet. Samma procedur upprepade sig två gånger till och 
därför var det med stor sömnbrist jag sedan vaknade en fjärde gång av orden 
”mamma, jag skulle bara säga att jag vågar somna om själv denna gången för 
det börjar äntligen bli ljust ute nu”.  ”Vad skönt,” mumlade jag och somnade 
om med tanken, ”tack gode Gud att ljuset är på väg”.  

 text: MARIE HEDSTRÖM

Information: Södra Ölands kyrkor

 

Källan ges ut av Södra Ölands pastorat och 
delas ut på södra Öland via Point Logistik. 
Den finns också att hämta i kyrkor och  
församlingshem. Fem av tio nummer är  
redaktionella temanummer och fem nummer  
är ett kalendarium över periodens händelser. 

Information om gudstjänster, konserter och 
andra evenemang inom Svenska kyrkan  
södra Öland hittar du på:  
www.svenskakyrkan.se/sodraoland  
eller via kansliet: 0485-380 12
Distribution: Point Logistik  

1) Glömminge 
2) Algutsrum 
3) Norra Möckleby 
4) Gårdby  
5) Sandby  
 6) Torslunda 
7) Nådens kapell 
8) Vickleby 
9) Resmo 
10) Mörbylånga 
11) Stenåsa 
12) Kastlösa 
13) Hulterstad
14) Smedby  
15) Södra Möckleby 
16) Segerstad 
17) Gräsgård 
18) Ventlinge 
19) Ås

Vid utebliven tidning ring: 010-175 16 90 
eller maila produktion@pointlogistik.se 
Tryck: Bold printing Mitt 
 
Redaktionellt arbete: Marie Hedström 
marie.hedstrom@svenskakyrkan.se  
Ansvarig utgivare: Mattias Rosenquist 
mattias.rosenquist@svenskakyrkan.se 
Kontakt Södra Ölands pastorat 
Pastoratets kansli i Torslunda: 0485-380 12 
Kyrkgatan 3, 386 92 FÄRJESTADEN 
sodraolands.pastorat@svenskakyrkan.se 

Färjestaden
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När ljuset återkommer
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     Det är mycket påsk i Jerusalem  
i år. Den 1 april inleds den judiska påsken. 
Den 5 april infaller påskdagen i de kyrkor 
som har västerländsk anknytning, alltså 
som vi. Och den 12 april firar de ortodoxa 
kyrkorna påsk.
     Den judiska påsken har fast datum i 
sin kalender som följer månen, men blir 
då på olika datum i vårt solår. Den firas 
till minne av Israels folks vandring ur 
Egypten till Kanaan. Ordet påsk kommer 
från det hebreiska pesach som betyder 
passera. På engelska heter det passover. 
Det syftar på att folket gick över floden 
Jordan och intog Kanaans land. 
     Vår påskdag är den första söndagen efter 
första fullmånen efter vårdagjämningen. 
Det är den också i de ortodoxa kyrkorna 
men firas inte förrän judarnas är slut.
Låter det krångligt? - Påsken är inte 
heller så okomplicerad. Den föregås av 
jubel som förbyts i svek och förräderi. 
Fortsätter med fängslande, dom och 
förnedrande grym död på ett kors.
Men så förbyts allt i soluppgången en 
morgon och livet vänder åter som nu på 
våren. Den tunga stenen, som stängde 
in och begravde det liv som var fyllt av 
kraft och kärlek till människorna och 

världen, är nu borta och budskapet 
sprids att livet vann. Jesus lever.
     Då finns vi som kyrka med uppdrag 
att i en komplicerad värld och för många 
hopplös förkunna att död och ondska, 
svek och förräderi inte är slutet. Godhet 
har makt över ondskan. Livet övervinner 
döden. Därför firar vi påsk. Och därför 
finns kyrkan.
     När de ortodoxa kyrkorna firat lång- 
fredag och det är påskafton, i år den 11 
april, samlas kristna som bor i Israel 
och de som bor i palestinska områden, 
Västbanken, i Den heliga gravens kyrka 
i Jerusalem. Dock kallar de kyrkan, som 
är byggd över Golgota där Jesus dog 
och begravdes, för Uppståndelsekyrkan. 
Men det är inte vem som helst som får 
komma dit. Man behöver inte bara ha 
fått en biljett i förväg utan om man bor  
i de palestinska områdena ska man ha 
ett särskilt tillstånd av den israeliska  
militären för att få komma till Jerusalem 
vilket inte är det lättaste att få.  
     Pilgrimer från andra länder lyser med 
sin frånvaro nu på grund av krig och 
oroligheter och kyrkan är inte lika fylld 
av människor som förr då de israeliska 
myndigheterna även begränsar antalet 

biljetter som delas ut. Men ordningen för 
detta påskaftonsfirande är det samma 
sedan århundraden. I timmar står man 
i den stängda kyrkan och väntar på att 
den heliga elden ska komma ut från 
Jesu grav som tecken på att han är 
uppstånden. Det är ett mysterium hur 
det går till och när den kommer ut fylls 
kyrkan av ett jubel och elden vandrar 
från fackla till fackla som de närvarande 
håller i sina händer. Den körs sedan ut 
till kyrkor i landet men också med flyg, 
om luftrummet är öppet, till de ortodoxa 
kyrkornas länder som Grekland och 
Rumänien med flera. Om man tror på 
detta eldmirakel eller inte så är påsken 
ett mirakel. Livet vann. Ljuset över- 
vinner mörkret. Det kan ta tid. Men 
kyrkans budskap är att det aldrig är 

Mellan himmel och jord
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MYCKET PÅSK
 text: JAN-OLOF JOHANSSON, BISKOP EMERITUS

hopplöst. 
Kristus är 
uppstånden.
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STADSMISSIONEN - TRÄFFPUNKTEN

Stadsmissionen finns utspridd i Sverige och att de gör ett gott arbete vet 
många. ”Vi jobbar med att se hela människan,”  är en mening som ofta hörs 
i sammanhanget. Efter några års samarbete mellan Kalmar Stadsmission 
och Svenska kyrkan Södra Öland så har de nu kommit till Öland och öppnat 
i välkända lokaler vid brofästet i Färjestaden och har sedan invigningen i 
oktober 2025 haft ett kontinuerligt arbete för att utveckla verksamheten. 

 text OCH FOTO: JIMMY FREDRIKSSON

Ölands nya tillskott

     Butiken här på Öland 
skapar möjligheter för alla. 
Sakerna som skänks blir det 
som möjliggör vårt arbete. 
De som skänker saker och 
de som köper saker är också 
med i Stadsmissionens arbete 
på sätt och vis. Just idag när 
vi ses utökas försäljnings-
ytan med ett nytt möbel-
rum där du hittar allt från 
spjälsängar till tavlor och 
förvaring. Ola fortsätter:  
     -Samtidigt är vi inte en 
vanlig second hand, vi är en 
stadsmission. Människan 
kommer alltid i första hand. 
Vi har möjlighet att möta 
människan såsom den är 
oavsett det skick de är i för 

dagen. Utanför Stadsmissionens väggar ser det inte alltid ut 
så, att det stödet inte finns mer utspritt är sorgligt. Vidare 
förklarar Ola hur stadsmissionen jobbar med människor i  
utsatta situationer men också med att kanalisera engagemang 
och opinion.  
     - Utsatthet ser så olika ut och begreppet normal är svårt. 
Vi är väl alla mer eller mindre av olika saker. En problematik 

     En tidig vårdag i mars möter jag upp områdeschef Ola 
Rudin för ett samtal om vad som händer innanför väggarna 
på den välkända byggnaden. 
     -Satsningen på Öland är unik - Stadsmissionen har aldrig 
tidigare etablerat sig i en så pass liten kommun och aldrig 
gjort butik, café och mötesplats under samma tak. Steget från 
mötesplatsen in i att hjälpa till i butiken blir ju inte så stort.      

Cafédelen som växer fram. Fikapremiär inom kort.

Verksamhetschef Ola Rudin och diakon Jan Fellenius,  
sittandes i den stora konferens/biosalen. 
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STADSMISSIONEN - TRÄFFPUNKTEN
Ölands nya tillskott

människan kommer  
alltid i första hand

som vi kan möta är missbruk. Ett missbruk innebär att man 
har en lång väg att gå och det är inte alltid att den vägen är rak  
och det är vi medvetna om här. Därför är det viktigt att veta 
att erbjudandet om hjälp alltid kvarstår, imorgon är en annan 
dag med nya möjligheter. Ola menar att lösningen är att hitta 
något som funkar för dagen helt enkelt.  
     - Finns det en särskild uppgift som känns övermäktig en 
i dag,  låt inte det hindra dig från att komma! Vi hittar något 
annat som funkar för dig just idag. 

     Södra Ölands pastorat har länge varit medvetna om det 
ökande hjälpbehovet och det var under pandemin som man 
samtidigt förstod att det fanns en stark vilja bland gemene 
man att hjälpa. Men det behövdes en organisation kring detta 
för att att få det så bra som möjligt och Ölands stadsmission 
blev resultatet.  

     Med oss i samtalet finns också pastoratets diakon Jan  
Fellenius som tycker resultatet blev väldigt bra. 
     -Vårt samarbete ger mig som diakon en mer direkt väg till 
att uppfatta vart hjälpbehoven finns och tillsammans kan vi 
snabbt hitta en möjlig väg till hjälp, säger han. Ola fyller i: 
     -Kyrkan har alltså gjort en omvärldsanalys där vi som 
stadsmission sedan ställde frågan: Vad ska vi börja med? 
Det konstaterades att second hand är något som redan är  
etablerat hos folk och som människor behöver, därför började 
de just där.  
     - Nu har man  skapat en plats där människor bara får vara. 
Bara det ger så mycket i sig, säger Ola och fortsätter; 
     - En stadsmission utan en kyrka kan inte fullborda sitt upp-
drag och kyrkan måste ha Stadsmissionen som yta där vanliga 
människor finns.

     Det är i de två meningarna som samarbetets kärna  
ligger. Det unika blir en stor medvetenhet kring 
stadsmissionens alla former av socialt arbete, vilket nu 
kombineras med en diakons unika möjligheter. Det gäller 
allt från samtal där tystnadsplikten finns med som en 
självklar del, till att man samtidigt har en plattform för 
att kunna lotsa folk till en meningsfull sysselsättning.                
     - Låt oss kalla oss för professionella medmänniskor. 
Vi erbjuder en plats där vi gör saker tillsammans. När 
en ensam människa får känna ”här blir man en i gänget 
och får vara den jag är”, då vågar man också växa som 
människa säger Ola.  
 
 
			      fortsättning på nästa sida.. 

Här finns numera Ölands stadsmission. Granne med Turist-
byrån vid Träffpunkten vid brofästet i Färjestaden. 
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     Det välkända huset nere vid Träffpunkten är fullt av 
möjligheter. Tanken är att en kaféverksamhet ska startas 
upp. Det finns redan ett gäng volontärer som väntar på 
att få börja baka och få allt att funka. Det finns också en 
biograf/konferenslokal/teatersalong i ett och samma rum.                  
     -Man märker att volontörerna vill få komma igång, 
säger Ola och fortsätter 
    - Möjligheterna finns, nu gäller det att få kommun 
och näringsliv att upptäcka dem, säger Ola. Han själv är 
övertygad om att samarbeten kommer efter hand. 
     - Möjligheterna framåt vet vi inte vart de slutar. Vi ska 
vara behovsstyrda. Vi vill vara en självklar och positiv 

Så blir du volontär på Ölands stadsmission:
Kom in i affären och fråga efter ansvariga: Ola Rudin eller Hanna Gustafsson. 
 
Du erbjuds då ett introduktionsmöte och får med dig information hem  
om vad volontärskapet innebär. 

	 *  När du väljer att bli volontär, skriver du under ett kontrakt och sekretessavtal.    	
	    Vi är rädda om varandra och vill att alla ska känna sig trygga. Avtalet säger 
	    bland annat att du är villig att göra en frivillig insats under en begränsad tid. 
	    Samtidigt skriver du under på att inte avslöja enskildas personliga förhållanden 	
	    eller hälsotillstånd.

VILL DU GE AV DIN TID OCH VARA  

del av Öland där människor vet vilka vi är, vad vi gör och 
vad man kan få av oss, säger han. 
 
     Efter vårt samtal passar jag på att vandra runt i lokalerna  
och hör skratten från dagens volontärer där de sitter i fi-
karummet och förbereder sig inför dagens öppning. Alla är 
eniga om att detta ger dem mycket, både socialt men även 
en positiv känsla av att ha fått ett förtroende och ansvar 
för något, säger de. Arbetet handlar, förutom det sociala för 
egen del, också om att ta emot och välkomna kunder, sortera 
och ordna med det som skänks så att det kan komma till 
användning återigen.

 
Ölands stadsmission håller öppet tisdagar och torsdagar kl 11.00-18.00. 
Öppettider för inlämning av möbler mm är mån-fre kl 09-15 samt under butikens öppettider.  
Caféet öppnar tisdag 17 mars och kommer därefter ha öppet tisdagar samt torsdagar kl 11-17:30 
 
 

volontär hos Ölands Stadsmission? 
 



En dag att uppmärksamma 
       - 350 år sedan regalskeppet Kronan sjönk utanför Ölands kust

Den 1 juni i år är det 350 år sedan regalskeppet Kronan gick under utanför Ölands  
östra kust. Förlisningen år 1676 räknas som en av de största sjökatastroferna i  
Östersjöns historia och kom att beröra många människor – också här på södra Öland.

     Kronan var ett av den svenska flottans största 
och mest imponerande krigsfartyg. Skeppet 
byggdes på 1660-talet och var vid sin tid ett av 
världens största örlogsskepp, utrustat med över 
hundra kanoner. Ombord fanns närmare 850 
människor – sjömän, soldater, hantverkare och 
befäl. När det skånska kriget bröt ut mellan  
Sverige och Danmark-Norge fick Kronan en 
central roll i den svenska flottan. 
 
     Den 1 juni 1676 mötte den svenska flottan en 
dansk-nederländsk flotta utanför Ölands kust. 
Under stridens inledning försökte Kronan göra 
en hastig sväng för att ändra kurs. Manövern 
blev ödesdiger. Skeppet krängde kraftigt, vatten 
forsade in genom de öppna kanonportarna och 
kort därefter exploderade krutdurken. Den 
våldsamma explosionen slet sönder skeppet och 
Kronan sjönk snabbt mot botten. Av de omkring 
850 människor som fanns ombord överlevde 
endast ett fåtal. 
 
     Efter katastrofen drev vrakdelar och omkomna 
i land längs Ölands kust. Flera av sjömännen 
som miste livet fick sin sista vila på södra Öland. 
I både Hulterstads kyrka och Stenåsa kyrka 

finns gravar där sjömän från Kronan begravdes. 
Händelsen är därför inte bara en del av Sveriges 
historia, utan också en del av Ölands historia. 
 
     I mer än tre hundra år vilade Kronan på  
Östersjöns botten. År 1980 återfanns vrakplatsen 
av marinarkeologen Anders Franzén, och sedan 
dess har omfattande dykningar genomförts.  
Fynden från vraket – kanoner, mynt, personliga 
föremål och delar av skeppet har gett en unik 
inblick i livet ombord i den svenska stormakts- 
tidens flotta. Många av dessa föremål kan  
i dag ses på Kronanutställningen på  
Kalmar läns museum. 
 
Den 1 juni vill Svenska kyrkan  
tillsammans med flera andra  
berörda aktörer, uppmärksamma  
att det är 350 år sedan katastrofen  
och särskilt minnas de människor  
som miste livet när Kronan gick  
under. Lägg gärna datumet på  
minnet redan nu. Under våren  
kommer mer information om  
dagen.  

SANDBY KYRKA 
- ett år senare... 

För snart ett år sedan stod det klart att Sandby 
kyrka skulle få ny puts. Något som skulle vara 
färdigt inom några månader blev ett större 		
               	projekt än någon gissat.  

     Kyrkan har nu varit stängd 
sedan juni 2025 och i maj är den 
redo att åter öppna upp efter 	om-
fattande omvårdnad. Den gamla 
putsen har varsamt knackats bort 
och noggrant ersatts med ny puts 
i dess ursprungliga kulör. Tornets 
spåntak har tjärats och korset har 
målats om. Man har även passat på 
att måla dörrar och luckor  
på tornet.
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Jag var där  
Varje vecka sker en mängd aktiviteter inom Södra Ölands pastorat. Har du varit på något som  
du tyckte var något lite extra? Fick du en bild från en fin stund? Vi tar gärna emot dina bilder för  
att framöver i Källan visa upp det rika församlingslivet vi har på södra Öland.  
Smsa din bild till 070-673 33 98

1. 2. 3.

4. 5.

6.

  7.  8. 9.
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1) Det har firats askonsdagsmässa och som ni ser var vaktmästare Christer Petersson, präst Petronella Larsdotter och diakon Jan Fellenius där. ”Där”  
var i detta fall Södra Möckleby kyrka. 2) Familjekväll har blivit en väldigt omtyckt händelse, både i Södra Möckleby och i Mörbylånga där det arrangeras 
några gånger per termin. På bilden ser vi när det serveras korv med bröd i Mörbylåga församlingshem i samband med den senaste familjekvällen 
med tema ”Mamma mu”.  3) Det har flyttat in någon i Mörbylånga kyrka. Han heter Glennart och bor i barnens altarskåp. Under våren och fram- 
över kommer du kunna träffa på honom i tid och otid i Mörbylånga. 4) Det hölls SKALmässa (Skola och arbetsliv) för åk 8 och 9 i Mörbylånga kommun. 
Företag och organisationer i kommunen ställer ut för att visa ungdomar den bredd av yrken som finns i kommunen. Det var en riktigt rolig dag och pastoratets 
fiskdamm var som synes välbesökt.  5. Det är inte alla musikinstrument som har en egen lastbil med två egna chaufförer. Den Steinwayflygel som  
Torslunda församling köpt med hjälp av makarna Rudewalls minnesfond blev levererad en kall dag i februari. Två män hade kört från Nederländerna 
och skulle sen vidare och leverera ytterligare en flygel. De hade haft detta som jobb i 40 år så flygeln levererades med trygg hand.  6) 30 minuters 
paus en är stund av återhämtning. Det hålls i olika kyrkor med jämna mellanrum. Tanken är att du i 10 minuter ska få lite tilltugg, 10 minuters 
inspiration av en gäst och 10 minuters stillhet och tystnad i kyrkan. Du över 15 år är varmt välkommen att prova. 7) Konceptet ”musikandakt i Södra 
Möckleby kyrka” är numera etablerat. För några veckor sedan var det Göran och Samuel Willén som bjöd på musik och sång. 8) Det var en kall februari- 
månad och timingen att lägga ut värmande hemstickat blev väldigt lyckat. Detta gjordes på olika platser i hela Sverige och så även på Öland.   
9) Under sportlovet bjöds barn inom barnverksamheten i Norra Möckleby - Sandby - Gårdby församling och Hulterstad Stenåsa församling, att 
följa med till Leos lekland. Några som passade på att följa med var Amelia, Ester och Melanie. De hälsade att rutschkanorna Vattenfallet och  
Vulkanen är det bästa på Leos. 

DET SÄTTS UPP NYA SKYLTAR VID GRAVPLATSERNA 
 
Så här tolkar du dem 
 
Många gravrättsinnehavare väljer att att få  
hjälp med skötseln av den eller de gravar  
de sköter om. Man köper då in de tjänster  
man är i behov av från pastoratet. Under 
högsäsong är det många uppdrag att hålla 

 

GRÖN - Denna grav har skötsel av vår- och sommarblommor i 
planteringslåda. I samband med plantering byts jord och sugband i 
planteringslådorna. Det ingår vattning och att vi plockar bort  
vissna blommor som satts vid graven.  

 BLÅ - Denna grav har genom sitt skötselavtal bevattning.  
För att köpa denna tjänst krävs det att du har en  
planteringslåda.  

SVART - Vid denna grav byts det jord och sugband i  
planteringslådan.  

GUL - Gravstenen vid denna grav blir tvättad.

Scanna QR-koden för att läsa mer  
om hur du beställer gravskötsel, priser 
med mera på hemsidan.

reda på och för att underlätta för kyrkvakt-
mästarna finns det numera en liten skylt vid 
de gravar där någon form av tjänst har köpts 
in. Dessa skyltar har under våren satts upp på 
samtliga 18 begravningsplatser. Detta betyder 
de olika färgkoderna: 
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KALENDARIUM  
Södra Ölands pastorat
Du är välkommen till morgonbön i Nådens kapell i Färjestaden måndagar, onsdagar och torsdagar  
kl 08:30. Varje vecka har vi även flera barn- och ungdomsaktiviteter samt barn- och vuxenkörer.  
För information, platser och tider se: svenskakyrkan.se/sodraoland  
* Vid minnesstund i Rydberggården kan det enstaka fredagar förekomma att fredagscafé utgår. 

www.svenskakyrkan.se/sodraoland			    
Tel 0485-380 12 
sodraolands.pastorat@svenskakyrkan.se

Sök på Svenska kyrkan södra Öland

Sök på Södra Ölands pastorat

FREDAG 27 MARS 
kl 07:00 	 Nådens kapell, Färjestaden 	 Fredagsfrukost. Frukosthäng för dig som går på högstadiet. 
kl 15:00 	 Rydberggården, Algutsrum 	 Fredagscafé - gemenskap ung som gammal. Fika 10 kr barn & 20 kr vuxen. 

LÖRDAG 28 MARS 
kl 10:00 	 Kvarnen i Smedby		  Pilgrimsvandring. För mer information, se sidan 28

SÖNDAG 29 MARS
PALMSÖNDAGEN, Vägen till korset
Rikskollekt: ACT Svenska kyrkan
kl 10:00 	 Mörbylånga kyrka 		  Högmässa, Sara Ahlvin. 
kl 10:00 	 Rydberggården, Algutsrum 	 Gudstjänst, Tina Lönneborg. Fredagskören medverkar.  
			   Glömminge och Algutsrums kyrkliga syföreningar bjuder på  
			   kyrkkaffe med lotterier och auktion.
kl 10:00 	 Hulterstads kyrka 		  Gudstjänst, Petronella Larsdotter.
kl 11:00 	 Torslunda kyrka 		  Högmässa, Mattias Rosenquist. Ölands blåsensemble medverkar.
kl 13:00 	 Resmo församlingshem 		  Bordsmässa med pajlunch, Jan-Olof Johansson. Aili Andersson 		
			   och Lena Zschaeck spelar och sjunger.
kl 13:00 	 Norra Möckleby kyrka 		  Gudstjänst, Birgitta Åhlin. Efterföljande kyrkkaffe i Bygdegården.
kl 16:00 	 Ventlinge kyrka 		  Mässa, Petronella Larsdotter. Sacré-kör medverkar. Café från kl 15.
kl 18:00 	 Torslunda kyrka 		  Konsert med Unga Länsstorbandet, ett nystartat  
			   länsungdomsstorband i samverkan med länsmusiken.

MÅNDAG 30 MARS
kl 12:30 	 Södra Möckleby församlingshem	 Dagledigträff med enkel lunch, kaffe och kaka till en kostnad  
			   av 40 kr. Underhållning och andakt.

TISDAG 31 MARS 
kl 13:45 	 Äppelvägen, Färjestaden	  	 Andakt, Thomas Hård af Segerstad. 
kl 14:00 	 Rönningegården, Mörbylånga 	 Andakt, Petronella Larsdotter. 
kl 18:00 	 Södra Möckleby kyrka 		  Musikandakt, Petronella Larsdotter. För mer information, se sidan 28. 
kl 18:30 	 Vickleby kyrka 		  Stilla mässa, Thomas Hård af Segerstad.
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KALENDARIUM  
Södra Ölands pastorat

ONSDAG 1 APRIL 
kl 10:30 	 Mörbylånga kyrka 		  Påskgudstjänst, Sara Ahlvin.  Gudstjänsten vänder sig
			   till dig som bor på särskillt boende för äldre, men alla
			   är som vanligt hjärtligt välkomna. Det serveras kyrkkaffe efter
			   gudstjänsten. Sluttid beräknas till kl. 11:15. Vid frågor, kontakta 	
			   Sofia Wermelin, diakonkandidat, telefon: 070 – 581 66 28
			   eller sofia.wermelin@svenskakyrkan.se ten. 
kl 12:00 	 Nådens kapell, Färjestaden 	 Middagsbön, Jan-Olof Johansson. 
kl 14:00	 Resmo församlingshem	 	 Bibelstudium. Vi samtalar om kommande söndags bibeltexter.

 
TORSDAG 2 APRIL 
SKÄRTORSDAGENSKÄRTORSDAGEN, , Det nya förbundet 
Församlingskollekt
kl 16:00 	 Nådens kapell, Färjestaden 	 Stickcafé. Vana eller nybörjare på att sticka är välkomna.
kl 18:00 	 Algutsrums kyrka 		  Skärtorsdagsmässa, Tina Lönneborg. Kyrkokören medverkar.
kl 18:00 	 Gårdby kyrka 	 	 Skärtorsdagsmässa, Birgitta Åhlin. 
kl 18:00 	 Gräsgårds kyrka 		  Skärtorsdagsmässa, Petronella Larsdotter. 
kl 18:00 	 Resmo kyrka 		  Skärtorsdagsmässa, Thomas Hård af Segerstad.
kl 18:30 	 Mörbylånga kyrka 		  Skärtorsdagsmässa, Sara Ahlvin. Kyrkokören medverkar.
kl 19:00 	 Torslunda kyrka 	 	 Skärtorsdagsmässa, Mattias Rosenquist. Konstantin Shakov - violin.
kl 19:30 	 Hulterstads kyrka 	 	 Skärtorsdagsmässa, Petronella Larsdotter.

FREDAG 3 APRIL 
LÅNGFREDAGEN, Korset 
Församlingskollekt
kl 10:00 	 Mörbylånga kyrka 		  Långfredagsgudstjänst, Sara Ahlvin. Sacré-kör medverkar.
kl 10:00	 Glömminge kyrka 		  Långfredagsgudstjänst, Tina Lönneborg. Tyra Starkner - sång.
kl 10:00 	 Stenåsa kyrka 	 	 Långfredagsgudstjänst, Jan-Olof Johansson. 
kl 11:00 	 Torslunda kyrka 		  Långfredagsgudstjänst, Mattias Rosenquist. Kyrkokören medverkar.
kl 13:00 	 Gårdby kyrka 		  Långfredagsgudstjänst, Birgitta Åhlin. Kyrkokören medverkar.
kl 15:00 	 Nådens kapell, Färjestaden 	 Korsandakt, Johanna Hafstad. 
kl 15:00 	 Vickleby kyrka 		  Långfredagsgudstjänst, Thomas Hård af Segerstad.  
			   Gunilla Oskarsson - sång.
kl 16:00 	 Segerstads kyrka 		  Långfredagsgudstjänst, Jan-Olof Johansson. Kören Sydöland 	
			   medverkar.
 
LÖRDAG 4 APRIL
PÅSKAFTON, Genom död till liv 
Församlingskollekt
kl 23:00 	 Torslunda kyrka 		  Påsknattsmässa, Mattias Rosenquist. Enno Leggedör - violin.

SÖNDAG 5 APRIL
PÅSKDAGENPÅSKDAGEN, Kristus är uppstånden
Rikskollekt: Sveriges Kristna råd
kl 10:00 	 Algutsrums kyrka 		  Mässa, Tina Lönneborg. Barnkören och kyrkokören medverkar.
kl 10:00 	 Hulterstads kyrka 		  Gudstjänst, Petronella Larsdotter. Kyrkokören medverkar.
kl 10:00 	 Resmo kyrka 		  Påskdagsmässa, Thomas Hård af Segerstad. Kyrkokören  
			   medverkar.
kl 10:00 	 Mörbylånga kyrka 		  Himlamix - mässa med små och stora, Sara Ahlvin. Påskfest.  
			   För mer information, se sidan 29. 
kl 11:00 	 Torslunda kyrka 	 	 Högmässa, Johanna Hafstad. Brass och Kyrkokören medverkar.
kl 13:00 	 Norra Möckleby kyrka 		  Påskdagsmässa med små och stora, Birgitta Åhlin.  
			   Kyrkokören och juniorer medverkar. Påskliljor och påskgodis. 
kl 16:00 	 Södra Möckleby kyrka 	 	 Påskdagsmässa med små och stora, Petronella Larsdotter. 	
			   Kyrkkaffe med påskbakelse från kl 15 i församlingshemmet. 	
			   Sydölands barnkör och Kören Sydöland medverkar i mässan.
kl 17:00 	 Nådens kapell, Färjestaden	 Kors & Tvärs - mässa för alla, Johanna Hafstad. Därefter enkel 	
			   mat, lek, prat och gemenskap. Mässan är en del av firandet av 	
			   Kapellets 50 års-dag. För hela dagens program, se sidan 23. 
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MÅNDAG 6 APRIL
ANNANDAG PÅSK, ANNANDAG PÅSK, Möte med den uppståndne 
Rikskollekt: ACT Svenska Kyrkan 
kl 10:00 	 Vickleby kyrka 		  Högmässa. 
kl 10:00 	 S:t Knuts kapell, Gråborg		  Pilgrimsvandring. För mer information, se sidan 28. 
kl 11:00 	 Torslunda kyrka 	 	 Högmässa, Jan-Olof Johansson. 
kl 13:00 	 Kastlösa kyrka 		  Musikgudstjänst. Vi sjunger påskens psalmer.
kl 16:00	 Torslunda kyrka 		  Konsert - Gospel Soul. Konserten spelas vid två tillfällen.
kl 18:00 	 Torslunda kyrka 		  Konsert - Gospel Soul.Konserten spelas vid två tillfällen.

TISDAG 7 APRIL 
kl 08:30 	 Torslunda kyrka 		  Mässa, Mattias Rosenquist. 
kl 14:00 	 Lindero äldreboende, Mörbylånga 	Mässa, Petronella Larsdotter. 
kl 17:30	 Södra Möckleby församlingshem	 Taco-tisdag. För mer information, se sidan 29 
kl 18:30	 Vickleby kyrka		  Stilla mässa, Thomas Hård af Segerstad.

ONSDAG 8 APRIL
kl 11:00 	 Villa Viktoria, Mörbylånga		 Mässa, Thomas Hård af Segerstad.
kl 12:00 	 Nådens kapell, Färjestaden 	 Middagsbön, Jan-Olof Johansson. Efteråt är det Café Duvan  
			   - gemenskap kring en enkel måltid, 40 kr. 
kl 19:00 	 Vickleby kyrka 		  Berättarkväll. För mer information, se sidan 30. 

TORSDAG 9 APRIL
kl 10:30	 Mörbylånga församlingshem	 Sånger vi minns. Vi sjunger gamla sånger, pratar och äter ihop. 
			   Fokus på personer med kognitiv svikt samt anhöriga. Föranmälan 	
			   krävs till Katarina Westerlund, 010-35 47 414 alt. katarina.westerlund 
			   @morbylanga.se eller Fredrik Lilja, 010-35 47 411. Ange även eventuell 	
			   allergi. Kören är ett samarbete med kommunens demensteam.
kl 13:00 	 Gårdby församlingshem 		  Torsdagssoppa. För mer information, se sidan 29. 
kl 16:00 	 Nådens kapell, Färjestaden	 Stickcafé. Vana eller nybörjare på stickning är välkomna.
kl 17:00	 Mörbylånga kyrka		  Andakt och familjekväll. För mer information, se sidan 29. 
kl 18:00 	 Nådens kapell, Färjestaden 	 Taizémässa, Tina Lönneborg. 

SÖNDAG 12 APRIL 
ANDRA SÖNDAGEN I PÅSKTIDENANDRA SÖNDAGEN I PÅSKTIDEN, Påskens vittnen 
Församlingskollekt
kl 10:00 	 Mörbylånga kyrka 		  Högmässa, Thomas Hård af Segerstad.
kl 10:00 	 Glömminge kyrka 		  Gudstjänst, Birgitta Åhlin. Kyrkkaffe.
kl 10:00 	 Hulterstads kyrka 		  Mässa, Petronella Larsdotter. 
kl 11:00 	 Torslunda kyrka 		  Högmässa, Jan-Olof Johansson.
kl 13:00 	 Norra Möckleby kyrka 		  Gudstjänst, Birgitta Åhlin. 
kl 16:00 	 Ventlinge kyrka 		  Mässa, Petronella Larsdotter. Café från kl 15. 
kl 16:00 	 Resmo kyrka 		  Högmässa, Thomas HÅrd af Segerstad. 

TISDAG 14 APRIL
kl 13:45	 Äppelvägen, Färjestaden		  Andakt, Thomas Hård af Segerstad.
kl 14:00 	 Rönningegården, Mörbylånga 	 Andakt, Petronella Larsdotter. 
kl 18:00 	 Södra Möckleby kyrka 		  Musikandakt, Petronella Larsdotter. För mer information, se sidan 28.  
kl 18:30	 Vickleby kyrka		  Stilla mässa, Thomas Hård af Segerstad.

ONSDAG 15 APRIL
kl 12:00 	 Nådens kapell, Färjestaden 	 Middagsbön, Jan-Olof Johansson. Efteråt är det Café Duvan 
			    - gemenskap kring en enkel måltid, 40 kr. 
kl 18:00 	 Resmo församlingshem 		  Psalmafton. För mer information, se sidan 29.  
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TORSDAG 16 APRIL
kl 16:00 	 Nådens kapell, Färjestaden	 Stickcafé. Vana eller nybörjare på stickning är välkomna.
kl 17:00	 Södra Möckleby kyrka		  Andakt och familjekväll. För mer information, se sidan 29.  
kl 18:00 	 Nådens kapell, Färjestaden 	 Veckomässa, Johanna Hafstad. 

FREDAG 17 APRIL 
kl 07:00 	 Nådens kapell, Färjestaden 	 Fredagsfrukost. Frukosthäng för dig som går på högstadiet.
kl 15:00 	 Rydberggården, Algutsrum 	 Fredagscafé - gemenskap ung som gammal. Fika 10 kr för  
			   barn 20 kr för vuxna. 

LÖRDAG 18 APRIL
kl 13:00 	 Glömminge församlingshem 	 Lördagsträff med soppa och andakt. För mer information, se sidan 30.

SÖNDAG 19 APRIL
TREDJE SÖNDAGEN I PÅSKTIDENTREDJE SÖNDAGEN I PÅSKTIDEN, Den gode Herden
Stiftskollekt: Kyrkans SOS, Johannelunds teologiska högskola
kl 10:00	 Mörbylånga kyrka 		  Gudstjänst, Sara Ahlvin. 
kl 10:00 	 Algutsrums kyrka 		  Gudstjänst, Tina Lönneborg. Ida Adee Olsson med ungdomar 		
			   medverkar i gudstjänsten. Efterföljande kyrkkaffe.
kl 10:00 	 Stenåsa kyrka 		  Gudstjänst, Jan-Olof Johansson.
kl 11:00 	 Torslunda kyrka 		  Högmässa, Johanna Hafstad. 
kl 13:00 	 Gårdby kyrka 		  Gudstjänst, Tina Lönneborg. 
kl 16:00 	 Ventlinge kyrka 		  Mässa, Jan-Olof Johansson. Café från kl 15. 
kl 16:00 	 Vickleby kyrka 		  Högmässa, Thomas Hård af Segerstad. 
kl 17:00 	 Nådens kapell, Färjestaden	 Kors & Tvärs - mässa för alla, Johanna Hafstad. Därefter enkel 		
			   mat, lek, prat och gemenskap. 

MÅNDAG 20 APRIL 
kl 14:00 	 Nådens kapell, Färjestaden 	 Måndagsträff - prat, fika och andakt.

TISDAG 21 APRIL
kl 14:00 	 Lindero, Mörbylånga 		  Andakt, Petronella Larsdotter. 
kl 17:30	 Gårdby kyrka	 	 Spa för själen. För mer information, se sidan 30 
kl 18:30 	 Vickleby kyrka 		  Stilla mässa, Thomas Hård af Segerstad.

ONSDAG 22 APRIL
kl 11:00 	 Villa Viktoria, Mörbylånga		 Mässa, Thomas Hård af Segerstad.
kl 12:00 	 Nådens kapell, Färjestaden 	 Middagsbön, Johanna Hafstad. Efteråt är det Café Duvan  
			   - gemenskap kring en enkel måltid, 40 kr. 
kl 13:00 	 Rydberggården, Algutsrum 	 Sopplunch med andakt och program. Andakt, Tina Lönneborg. 
kl 15:00 	 Mörbylånga församlingshem 	 Våffelcafé. För mer information, se sidan 30.  
kl 18:30 	 Glömminge församlingshem 	 Psalmkväll. För mer information, se sidan 29. 

TORSDAG 23 APRIL
kl 10:30	 Mörbylånga församlingshem	 Sånger vi minns. Vi sjunger gamla sånger, pratar och äter ihop. 
			   Fokus på personer med kognitiv svikt samt anhöriga. Föranmälan 	
			   krävs till Katarina Westerlund, 010-35 47 414 alt. katarina.westerlund  
	 		  @morbylanga.se eller Fredrik Lilja, 010-35 47 411. Ange även eventuell 		
			   allergi. Kören är ett samarbete med kommunens demensteam.
kl 16:00 	 Nådens kapell, Färjestaden	 Stickcafé. Vana eller nybörjare på stickning är välkomna.
kl 17:00	 Mörbylånga kyrka		  Andakt och familjekväll. För mer information, se sidan 29.  
kl 18:00 	 Nådens kapell, Färjestaden 	 Veckomässa, Johanna Hafstad. 

FREDAG 24 APRIL 
kl 07:00 	 Nådens kapell, Färjestaden 	 Fredagsfrukost. Frukosthäng för dig som går på högstadiet.
kl 15:00 	 Rydberggården, Algutsrum 	 Fredagscafé - gemenskap ung som gammal. Fika 10 kr för  
			   barn 20 kr för vuxna. 
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LÖRDAG 25 APRIL 
kl 10:00 	 Sandby kyrkogård		  Pilgrimsvandring. För mer information, se sidan 31.
 

FJÄRDE SÖNDAGEN I PÅSKTIDENFJÄRDE SÖNDAGEN I PÅSKTIDEN, Vägen till livet
Rikskollekt: EFS
kl 10:00 	 Mörbylånga kyrka 		  Högmässa, Jan-Olof Johansson.
kl 10:00 	 Glömminge kyrka 		  Mässa, Tina Lönneborg. Gärdslösa damkör medverkar. Kyrkkaffe.
kl 10:00 	 Hulterstads kyrka 		  Gudstjänst, Petronella Larsdotter.
kl 11:00 	 Torslunda kyrka 		  Högmässa, Birgitta Åhlin. 
kl 13:00 	 Sandby kyrka 		  Gudstjänst, Birgitta Åhlin. 
kl 16:00 	 Ventlinge kyrka 		  Mässa. Café från kl 15.
kl 16:00 	 Resmo kyrka 		  Högmässa, Jan-Olof Johansson. 
kl 18:00 	 Torslunda kyrka 		  Konsert - Saga Björling.

MÅNDAG 27 APRIL
kl 12:30 	 Södra Möckleby församlingshem	 Dagledigträff med enkel lunch, kaffe och kaka till en kostnad  
			   av 40 kr. Underhållning och andakt.

TISDAG 28 APRIL 
kl 18:00 	 Södra Möckleby kyrka 		  Musikandakt. För mer information, se sidan 28. 

ONSDAG 29 APRIL
kl 12:00 	 Nådens kapell, Färjestaden 	 Middagsbön, Jan-Olof Johansson. Efteråt är det Café Duvan  
     			   - gemenskap kring en enkel måltid, 40 kr. 

TORSDAG 30 APRIL
kl 16:00 	 Nådens kapell, Färjestaden	 Stickcafé. Vana eller nybörjare på stickning är välkomna.
kl 19:00 	 Segerstads kyrka 		  Valborgsmässoandakt, Jan-Olof Johansson. 

LÖRDAG 2 MAJ
kl 18:00 	 Torslunda kyrka		  Konsert med Linköpings domkyrkokör.

SÖNDAG 3 MAJ
FEMTE SÖNDAGEN I PÅSKTIDENFEMTE SÖNDAGEN I PÅSKTIDEN, Att växa i tro 
Församlingskollekt
kl 10:00 	 Kastlösa kyrka 		  Högmässa., Sara Ahlvin. 
kl 10:00 	 Algutsrums kyrka 		  Mässa, Birgitta Åhlin. För mer information, se sidan 31. 
kl 10:00 	 Stenåsa kyrka 		  Mässa, Petronella Larsdotter. 
kl 11:00 	 Torslunda kyrka 		  Högmässa, Mattias Rosenquist.
kl 13:00 	 Norra Möckleby kyrka 		  Mässa, Birgitta Åhlin. Kör från södra Gotland medverkar.
kl 16:00 	 Ventlinge kyrka 		  Mässa, Petronella Larsdotter. Café från kl 15.
kl 16:00 	 Vickleby kyrka 		  Högmässa, Jan-Olof Johansson. 
kl 17:00 	 Nådens kapell, Färjestaden	 Kors & Tvärs - mässa för alla, Johanna Hafstad. Därefter enkel 		
			   mat, lek, prat och gemenskap. 

Lila är eftertankens, lidandets och botgöringens  
färg och används under fastan och advent. 

Vitt är glädjens färg, Kristusfärgen. Den används  
på de stora Kristusdagarna; till exempel jul, påsk,  
Kristi förklaringsdag och på andra glada dagar  
samt vid vigselgudstjänster.

Svart är sorgens färg och används endast på  
långfredagen, vid begravningar samt eventuellt  
på alla själars dag. Svart används även vid  
requiemmässa.
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Swisha din gåva till 

900 1223
Ditt stöd når människor som med stort mod  
räddar liv och ger hopp mitt i katastrofen.  
En enda mänsklighet - under samma himmel!

Från dina händer  
till där det händer

Foto: H
enrik B

erglund
/Iko

n

SNART ÄR ÅRETS FASTEKAMPANJ SLUT   - tack för att du bidrar

FRÅN DINA HÄNDER TILL DÄR DET HÄNDER  
     Vi lever alla under samma himmel, men våra verkligheter ser  
olika ut. Konflikter, klimatförändringar och ekonomiska kriser  
slår hårt mot människor som lever i utsatta samhällen.  
     Just nu kämpar fler än 300 miljoner för sin överlevnad.  
Bakom varje siffra finns en människa – med ett namn, ett liv,  
relationer, drömmar och hopp om en framtid. När katastrofen  
drabbar är Act Svenska kyrkans lokala partnerorganisationer  
och kyrkor redan på plats. De arbetar förebyggande, i den akuta  
katastrofen och med återuppbyggnaden när krisen är över.  
 
Genom våra insatser och gåvor stöttar vi modiga människor som  
räddar liv och sprider hopp – mitt i katastrofen. Varmt välkommen  
att vara med!

Fasteaktionen 2026 pågår mellan 15 februari och 29 mars.  
 
Swisha din gåva till 900 1223! 

 Så kan din gåva göra skillnad:

60 kronor kan ge en elev en skolmåltid 
varje dag under en månad i flykting-
lägret Kakuma i Kenya. 

250 kronor kan ge ett barn i Ukraina 
ett skolpaket med anteckningsbok,  
pennor, lunchlåda, sportbag, vatten- 
flaska och batteridriven LED-lampa. 

530 kronor kan ge en kvinna i Guatemala 
material och utbildning i vävning av 
traditionella textilier för att sälja och 
därmed få en inkomst.

1 300 kronor kan ge cyklondrabbade 
invånare i Bangladesh material för att 
bygga upp en raserad bro.



LIV SOM BÄRS FRAM 
- en betraktelse av Ida Sigvardsson- 

16

dag var hon upprymd. Hon skulle bjuda in till 
stort kalas för att fira födelsedagen. 
     ”Fira att man får vara med”, sa hon stolt.

Det blev firande på lokal med mat, orkester och 
dans. Jag blev mycket imponerad av det sätt hon 
tog sig an livet vid 80.

     Klockorna ringde tack. Prästen stod med 
slutna ögon och kyrkvärden tände ett ljus 
som ställdes vid altarringen. Efter morgonens 
ladugårdspass och innan eftermiddagens. Här 
har hon suttit i många, många söndagar, när 
klockorna ringt till gudstjänst – innan matdags 
och arbete på åkern. 
     När nästa psalm spelades var det dags att ta fram 
den där näsduken. Snyftningarna blandades med 
orgelns musik och en stor tacksamhet över en dam 
som varit en självklar del av vår församling så länge 
jag kan minnas. En naturkraft.

Till vi ses igen. 
 
Sv. psalm 730: 
Må solen värma din kind  
och må regnet vattna själens jord 
och tills vi möts igen 
må Gud hålla dig i sin hand.

     Kyndelsmässosöndagen bjöd på ett vitt 
snötäcke och strålande solsken över vår sida 
av Öland. Prästen berättade att kyndelsmäss 
förknippas med ljus eller bloss och med Jesu 
frambärande i templet. Läsningarna var innerliga 
och fint framförda. 
     Den här söndagen var det också tacksägelse 
för en kär församlingsmedlem som tjänat i  
kyrkoråd och församlingsråd i 40 år. 
     Så ringde klockorna till tack. Vis av erfarenhet 
hade min bänkgranne tagit med sig en näsduk, 
för det kom tankar och tårar när klockorna ringde 
för en kär församlingsmedlem.

     40 år är en lång tid.

     ”Ja, hon var ihärdig”, kommenterade min far 
tidigare, när hon gick ur församlingsrådet då  
hennes hjärta blivit svagare. Hon firades och  
tackades. Den sortens självklara engagemang – 
man hittar knappt dess like nuförtiden. 
     Hon ringde ibland hem till oss när jag var 
liten:  ”Vi behöver låna kräkkärran.” Och så  
var hon ledare för Ansgars. Att lotsa ett 40-tal  
ungdomar på Liseberg, eller slänga in en plåt 
varma mackor i ugnen i bygdegården, det var 
ingen konst.  
     När jag träffade henne inför hennes 80-års-
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I Rydberggården väntar blommorna på våren
- tips för vårens första planteringar

     Ytterligare en vår spirar det i Rydberggårdens källare  
i Algutsrum. Sedan tre säsonger tillbaka har Peter Lundberg, 
tidigare vaktmästare i pastoratet, mer gått över till att verka 
som pastoratets ”trädgårdsmästare”. Peter fick möjlighet 
att utbilda sig inom sitt stora intresse och ansvarar nu bland 
annat för pastoratets egna odlingar.  
 
     I och med att snön låg kvar ovanligt länge så är det en  
väldigt glädjande känsla som infinner sig när man besöker  
Peter när han arbetar med de blommor som snart skall planteras 
på flera av pastoratets kyrkogårdar.  
     - Penséer är en otroligt tacksam blomma att börja planterings- 
säsongen med, säger Peter. Både för att de klarar vårens sista 
frostnätter men även för de finns i otroligt många färger.  
 
     I det lilla rummet trängs planteringarna på långa rader  
under konstgjord belysning. Han har redan fått flytta ”en  
omgång penséer” som är redo att planteras ut. Detta för att 
göra plats under lamporna för ännu fler blommor.  
     - Varje vinter/vår lär jag mig något nytt. Första året hade 
jag inte alls samma belysning, jag lärde mig snabbt att det gör 
stor skillnad. Blått ljus till exempel gör att växten blir ganska 
kompakt och stabil medan rött ljus främjar blommning. Att 
plantorna står under odlingslampor är nästan avgörande. 

Jag frågar honom om det är sant att rådjuren undviker 
gula blommor eller om det bara är en myt? 
     - Rådjuren gillar helt klart tulpaner och penséer, det 
är sant. Det sägs att de instinktivt håller sig borta från 
gula blommor men jag vet inte om det alltid stämmer.  
Han tipsar i stället om att använda sig av blodmjöl eller 
ett KRAV-märkt ämne som heter Trico garden. Båda 
dessa funkar väldigt effektivt för att hålla rådjuren borta.  
     - Trico Garden fungerar för att doften och smaken är 
obehaglig för hjortdjur och därför undviker de att beta av 
växten. Självklart är medlet KRAV-godkänt dessutom.  
 
     I år testar Peter även lite nya blomstersorter. Han 
odlar en blomma som heter Ice baby som är så gott som 
frostresistent om än inte lika tålig som penséer. Han 
testar även Gyllenlack som även den tål lite frost.  
 
     Jag frågar om han har några odlingstips. Han tar åter 
upp hur tacksamma just penséer är. 
     - Det är ju fortfarande rätt gråa toner utomhus i naturen. 
Att då välja penséer och VÅGA välja massor av olika färger, 
det piggar verkligen upp både krukor och rabatter. Men du 
kan lätt läsa dig till vilka blommor som klarar av de sista 
frostnätterna som ju alltid kommer. Men våga välja färg!  
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ANLEDNINGAR att vara medlem  
i Svenska kyrkan på södra Öland

Det är tiden på året då deklarationer ramlar in i våra brevlådor, oavsett om du får den i din fysiska brevlåda 
eller har blivit en av de som tar emot din deklaration i Kivra-appen. När du summerar den så ser du vad 
du betalar i begravningsavgift, som betalas av alla som bor i Sverige. Du som är medlem i Svenska kyrkan ser 
även vad du betalar  årligen för ditt medlemskap. Vi tycker att det är viktigt att du känner till vad pengarna 
går till. Att de istället för att vara en procentsats på ett årligen återkommande papper,  blir till  kunskap att 
ditt medlemskap gör skillnad. Nästan alla som lever i Sverige kommer någon gång i kontakt med Svenska 
kyrkan. Det kan vara när livet känns som bräckligast eller som allra bäst – och allt däremellan.  Oavsett 
när mötet sker, vill Svenska kyrkan att mötet ska lyfta, stärka och inge hopp. Kyrkan är en plats att vara 
stolt över. Du som medlem gör allt möjligt! Tack vare medlemsavgifter kan Svenska kyrkan erbjuda en rik 
verksamhet. Anledningarna till att vara medlem i Svenska kyrkan är många och här sammanfattas kort, 
några av dem.  
 

Vid livets stora händelser  
-dop, konfirmation, vigsel  
och begravning.
Vi människor har ett behov av  
riter och högtider. I Svenska  
kyrkan finns lång erfarenhet av att  
välkomna det nya barnet genom dopet.  
Att erbjuda tonåringar som konfirmeras  
ett tillfälle att få brottas med frågor om vem man  
är och vem Gud är? Att manifestera kärleken till  
den man älskar genom vigsel och likaså att vid en  
begravning få ta farväl när en anhörig eller nära vän  
gått bort. Dessa livshändelser är traditioner och  
minnen som betyder oerhört mycket för många 
människor. 
 
Aktiviteter för barn och ungdomar 
Inom Svenska kyrkan finns en särskild omsorg om  
barn och ungdomar. 150 000 barn och ungdomar  
deltar regelbundet i Svenska kyrkans olika verksamheter. 	
          I Södra Ölands pastorat finns flera barngrupper.  
	 För de yngsta finns Babycafé och Kyrkis. En  
	 öppen förskola dit barnen kommer med en  
		  vuxen för lek, sång och fika. Det blir en 
		    gemenskap för både barn och vuxna. 	
		       För de lite äldre skolbarnen finns 	
		       grupper som ses vardagar efter  
		       skolan ända upp till tonåren.   

	      Inom södra Ölands pastorat tar vi emot många 		
                     tonåringar till konfirmationssamlingar  
                     varje år. Allt fler unga väljer att konfirmera 		
      	       sig och många stannar kvar flera år och blir  
                      unga ledare i konfirmandarbetet. Vi bjuder in 
till tonårshäng så väl som fredagsfrukost för högstadiet en 
gång i veckan. Vi vill uppmuntra unga att se sitt värde, sina 
individuella gåvor och att använda dem. 
 
 
Gemenskap för äldre och ensamma 
Äldre och daglediga kan samlas vid olika tillfällen i  
veckan för att umgås och stämma av. Vardagens  
ensamhet bryts och möjligheten att träffa andra  
berikar dagen. 
 
 
Hjälp till utsatta människor 
 -diakoni = kyrkans sociala arbete 
Många människor med behov av stöd och hjälp söker  
sig till Svenska kyrkan. Med din hjälp kan kyrkans dörr  
förbli öppen för alla som är i behov av stöd och hjälp i stort 
och smått. Du bidrar till att diakoner  och präster har resurser  
för att verkligen kunna göra skillnad i människors liv. 
Diakonalt arbete är församlingens sociala verksamhet, med 
syfte att förebygga och motverka olika former av utsatthet.  
Inom det sociala arbetet möter vi rörelsebegränsade, äldre, 
ensamma, arbetslösa, personer med missbruksproblem, 
brottsoffer, flyktingar och utsatta män, kvinnor och barn.   
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Värna ett enormt kulturarv
Du bidrar till att bevara kyrkobyggnadernas  
kulturhistoriska värde. Inom pastoratet  
finns det flera kyrkor med nästan 1000-årig  
historia. Det är fantastiskt att få förvalta  
en sådan lång historia men det skapar även  
höga kvalitetskrav på reparationer, vård och underhåll  
så att de kulturhistoriska värdena ska kunna bevaras.  
Kyrkorna i de öländska byarna har en speciell plats i 
många människors hjärtan. Sommartid är allt som  
oftast samtliga kyrkor öppna att besöka dagligen.  
Be en bön, tänd ett ljus, njut av en stunds stillhet.  
Du som är medlem i Svenska kyrkan bidrar till att  
hålla våra kyrkor öppna och tillgängliga. Du är med  
och bevarar kyrkor och föremål till kommande generationer.  
 

Stöd vid olyckor, kriser och 	katastrofer
Svenska kyrkan samarbetar nationellt och internationellt 
med samhällets övriga aktörer för krisberedskap vid 
större olyckor. Men kyrkan spelar även en viktig roll 
i lokala och individuella katastrofer. Erfarenheten att 
möta människor i sorg och kris är till stor nytta och  
den öppna kyrkan blir en stilla plats för tankar och en 
mötesplats för sörjande. Kyrkan är för många en trygg 
plats när det som inte får hända händer.

Jourhavande präst 
När människor hamnar i olika kriser kan jourhavande 
präst på 112 vara den livlina som räddar liv. Mellan  
kl 21.00-06.00 kan du ringa och få prata med någon 
under den tid på dygnet då många andra håller stängt. 
Jourhavande präst kontaktas genom telefon, chatt eller 
mail och det som sägs stannar mellan er.  

 
Sorg 
I livet möter vi också sorgen. 
När vi mister nära och kära kan 
sorgen låsa in oss. I kyrkans 
återkommande sorgegrupper 
          	 träffas man för att  
	 samtala om sorg och 	
	 hittar vägar att trots 	
	 allt leva vidare. Stöd  
	 till människor i sorg är 	
	 otroligt viktigt.

VILL DU VETA MER? 
Genom kyrkoavgiften bidrar  
du till de saker du läst om här  
bredvid och mycket mer. Du  
kan ta del av områdena mer  
djupgående samt ytterligare  
områden som Svenska kyrkan kan jobba med tack 
vare ditt medlemskap genom att scanna QR-koden.  
 
FAKTA OM KYRKOAVGIFT OCH  
BEGRAVNINGSAVGIFT  
Lokala församlingar, dit den allra största delen 
av avgiften går, är beroende av medlemmars 
avgifter. Hur mycket du betalar i kyrkoavgift 
beror dels på din inkomst och dels på vilken 
församling du tillhör. Riksgenomsnittet för 
kyrkoavgiften är 1 procent av din kommunalt 
beskattningsbara inkomst.
 
Begravningsavgift är obligatorisk 
Om du är folkbokförd i Sverige och har en 
inkomst måste du betala begravningsavgift. 
Riksgenomsnittet för avgiften är 26,1 öre av 
den kommunalt beskattningsbara inkom-
sten. På Öland är Svenska kyrkan  
huvudman för begravningsverksamheten. 
Begravningsavgiften finansierar bland  
annat krematorier (Kalmar), begravnings- 
kapell och begravningsplatser. Den går  
också till lön för personal inom kyrkogårds-
förvaltningen. Begravningsavgiften ser  
till att alla människor, oavsett tro och  
samfundstillhörighet, får en värdig  
behandling när de avlidit.
 
FRÅGOR OM MEDLEMSKAPET?
I dag blir man medlem i Svenska kyrkan genom 
dopet, medan man tidigare automatiskt blev 
medlem vid födseln. Om du har frågor om 
medlemskapet kan du höra av dig till oss. 
Maila sodraolands.pastorat@svenskakyrkan.se 
eller ring 0485-380 12. Du kan även besöka 
oss på expeditionen i Torslunda.  
Blankett för att bli medlem hittar du på: 
svenskakyrkan.se/sodraoland/medlem  
Skriv ut den och posta den ifyllda blanket-
ten till: Södra Ölands pastorat, Kyrkgatan 
3, 386 92 Färjestaden. När den är mottagen 
kommer du att kontaktas.
 
Välkommen som medlem i Svenska kyrkan!
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     Kanske har du sett gudstjänsterna som spelades in på 
Södra Öland och sändes på SVT runt nyår? Här ser vi 
bland andra Jan-Olof Johansson som predikar på temat 
Guds Hus. Öland är inte bara solen och vindarnas ö, utan 
också kyrkornas. Och en gång fanns en kyrka här nere på 
södra udden, cirka fem kilometer söder om Ås kyrka. 
     S:t Johannes kapell, i folkmun Rosenkinds kapell,  
byggdes på 1200-talet vid det viktiga fiskeläget Kyrkhamn. 
Sannolikt var det kapellet som var dåtidens sjömärke vid 
Kyrkhamn på södra udden och det användes som kyrkplats 
för fiskare och sjöfarare. Vid kapellets ruin restes ett sten- 
kors och idag kan man bara ana var väggarna en gång låg, 
nu övervallade av den öländska floran.   
     - Jag har fascinerats av den här platsen och höll en gång 
ett dop här. Kapellet byggdes av människohand, men det 
är naturen som ger känslan av tillhörighet och andakt. När 
man ser fåglarna sträcka påminner det om livet som är och 
som aldrig dör. Det pågår en ständig förnyelse. Fåglarna 
flyger söderut och de kommer åter framåt våren, in över 
det vida havet, säger Jan-Olof. 
     Han kom till Öland första gången 1980:  
     - Jag var då stiftsadjunkt med uppdrag att ordna sommar- 
kyrka på campingplatser. Besöken blev återkommande. 
Och så småningom blev ön mer än en arbetsplats. När 
han och hans hustru köpte hus i Södra Möckleby påminde 
deras äldsta dotter honom: 

     ”Du sa alltid när jag var liten att man skulle ha ett hus 
på Öland.”

     Under åren har Jan-Olof varit delaktig i flera tv-inspelningar.  
Bland annat filmades helgsmålsringning från Ås kyrka, som  
återkommande användes för att ringa in det nya året i  
samband med Skansens (Stockholm) tv-sända nyårsfirande. 
     - Det var fint att den gamla klockringningen plockades 
upp och fick inleda Nyårsbönen, en av fyra gudstjänster 
som spelades in runt första advent 2025, säger Jan-Olof 
Johansson. 
 
    Vad har responsen varit efter att gudstjänsterna från  
Södra Öland sändes i SVT? 
     - Vi har fått mycket respons. Många tycker det är trevligt 
att SVT valde att sända gudstjänst från ett landsbygds-
pastorat. Det skildrar det lilla sammanhanget, som blir 
personligt och intimt. Det är också så det förhåller sig 
på platser runt om i Sverige, man känner igen sig. Och 
förstås, inte minst ölänningarna är stolta över de vackra 
naturbilder som vävs samman med tonerna från några av 
Ölands skickliga musiker. 
 
     Fiskarna och sjömännen bad innan avfärd och i tack-
samhet över att ha kommit hem välbehållna. Vad gör bön 
med en människa? Jan-Olof funderar.   
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S:T JOHANNES KAPELL OCH KYRKHAMN
- Det är en fin tanke, tycker jag, att man tog sten från kapellet på södra  
udden för att bygga fyren, säger biskop emeritus Jan-Olof Johansson.  
- Kyrkan kan vara som en fyr på livets hav – en vägvisare och ett ljus i  
mörkret, som lyser precis såsom fyren Långe Jan gör. 
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     - Jag tänker att bön handlar om tillit. Att vända sig till 
Gud som är det ord vi använder för det som är större, det 
vi kan ana och känna. Min far var predikant och sa ofta: 
“Vi lägger det i Guds händer.” För de fiskare och sjöfarare 
som skulle ge sig ut på havet, där oväder hastigt kunde dra 
in, betydde kanske bönen just det – att vad som än kunde 
komma, storm eller ofred, så lade man det i Guds händer. 
Han fortsätter: 
     - När jag talar om bön, tänker jag alltså snarare på tillit 
än på att hålla något för sant. Det handlar inte om att ge 
upp utan om att lita och ha förtröstan.

text: IDA SIGVARDSSON foto: PER-OLA HELLBERG OCH MARIE HEDSTRÖM

FAKTA     Kyrkhamn och S:t Johannes kapell

* Kyrkhamn vid Ölands södra udde var ett av öns viktigaste fiskelägen under medeltiden.

* Sillfisket blomstrade från 1100-talet.

* Arkeologiska lämningar visar spår av många s.k grophus, nedgrävda konstruktioner som    
   användes för beredning av fisk och troligen också som enkla säsongsbostäder.

* För att kunna salta sillen krävdes importerat salt genom Hansans handelsnätverk.

* S:t Johannes kapell byggdes på 1200-talet som kyrkplats för fiskare och sjöfarare.

* Efter reformationen övergavs kapellet. Sten från ruinen kom senare att användas 
   vid byggandet av fyren Långe Jan (1785). 
 
Uppgifter om Kyrkhamn och S:t Johannes kapell är hämtade ur Ås - socken på Ölands sydspets (1975) 

Via QR-koden hittar  
du sändningarna i  
SVT Play. De fyra  
avsnitten inspelade 
i Ventlinge kyrka 
sändes 28 dec,  
31 dec, (2025)  
1 jan, 4 jan (2026)
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De många votivskeppen i Ölands kyrkor bär också fortfarande 
minnet av sjömännen som en gång bad. 
 
När sillen gick till 
     Kyrkhamn har kallats Ölands förnämsta fiskarläge. 
Under sillfiskets mest intensiva år kan uppemot 800–900 
människor ha vistats på platsen samtidigt. Arkeologer 
har funnit lämningar efter ett stort antal grophus – enkla 
nedgrävda bostäder där man svepte en fäll eller segelduk 
över öppningen. Kyrkhamn var, för en tid, en tillfällig stad 
vid havet.  

Bild från inspelningen som visar Jan-Olof Johansson utanför Ventlinge kyrka,  
berättandes om S:t Johannes kapell och Kyrkhamn. 

Barn från Sydölands barnkör deltog under en av inspelningsdagarna. 
Leif Bengtsson som var kyrkoherde under den tid  
då Ventlinge kyrka genomgick en större renovering,  
berättade om detta i en av sändningarna. 

Flera vackra vyer syntes i tv-sändningarna.  
Givetvis bland annat från S:t Johannes kors. 
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NÅDENS KAPELL – 50 år av kyrkliv  
i ett växande Färjestaden 
 
En plats för gudstjänst, möten och gemenskap har vuxit fram tillsammans  
 med det växande samhället runt omkring. 
 

 
Mitt i vardagen 
     I Nådens kapell i Färjestaden har människor samlats 
till bön, sång och gemenskap i snart femtio år. Men när 
kapellet byggdes på 1970-talet såg Färjestaden annorlunda 
ut än i dag. 
 
Ett samhälle i förändring 
     När Ölandsbron invigdes 1972 förändrades mycket för 
orten. Förbindelsen till fastlandet gjorde att Färjestaden 
började växa snabbt. Nya bostadsområden byggdes, fler 
människor flyttade hit och samhället fick allt tydligare 
rollen som porten till Öland. I takt med utvecklingen växte 
också behovet av en tydligare kyrklig närvaro i det växande 
samhället. 
 
Församlingshemmet först 
     För Torslunda församling började arbetet med att 
man köpte den byggnad som skulle bli församlingshem 
i Färjestaden. Här skapades en viktig samlingsplats  
för församlingens verksamhet – en plats för träffar, 
samtal och olika aktiviteter. Men efterhand uppstod 
också behovet av en egen gudstjänstlokal. 
 

Kapellet växer fram 
     Lösningen blev att bygga ett kapell i anslutning 
till församlingshemmet. År 1976 stod Nådens kapell 
färdigt, ritat av arkitekten Rolf Bergh. Kyrksalen fick 
en enkel och stillsam utformning. Den relativt lilla 
rymden skapar en nära och personlig atmosfär där 
gudstjänster kan firas i en intim miljö. 
 
En plats för livets alla skeden 
     Under de fem decennier som gått sedan kapellet 
invigdes har Nådens kapell blivit en självklar del av 
kyrkolivet i Färjestaden. Här har barn döpts, par 
vigts och människor tagit farväl av sina närstående. 
Samtidigt har kapellet varit en plats för vardagens 
möten – för samtal, musik och gemenskap mellan 
generationer. 
 
     När kapelldelen nu fyller 50 år är det därför  
inte bara en byggnad som firas. Det är också alla  
de minnen och berättelser som vuxit fram här,  
mitt i ett samhälle som fortsätter att förändras.
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Välkommen på KALAS!     Nådens kapell fyller 50 år! 
 
   Öppet hus kl 15-19 påskdagen söndag 5 april  

Stickcafé, mingelfika, påskpyssel med mera. 
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NÅDENS KAPELL – 50 år av kyrkliv  
i ett växande Färjestaden 
 
En plats för gudstjänst, möten och gemenskap har vuxit fram tillsammans  
 med det växande samhället runt omkring. 
 

		     HÅLLTIDER UNDER DAGEN:
Kl 15:00	 Orgelmusik med Martin Johansson
Kl 15:30 	Sång med Therese & Elisia Sundén Wahlgren
Kl 16:00  Ungdomskören
	Kl 17:00 	Kors & Tvärs- Barnkören sjunger  
Kl 19:00 Go Bach to sleep med Christer Svensson 
 
        VI FIRAR TILLSAMMANS!

23

Välkommen på KALAS!     Nådens kapell fyller 50 år! 
 
   Öppet hus kl 15-19 påskdagen söndag 5 april  

Stickcafé, mingelfika, påskpyssel med mera. 



Intervju
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FÄRDPLAN KLIMATET 
Svenska kyrkans plan för att uppnå klimatneutralitet

Det är en rätt typisk januaridag när jag beger mig över bron till Domkyrkan i Kalmar. Biskopen har kallat, 
det är dags för alla i kontraktet att göra ett krafttag för klimatet. Växjö stift har gjort en turné till stiftets 
alla kontrakt under ett par månader. Sist men inte minst - Kalmar kontrakt där vi på Södra Öland tillhör. 
Jag ska vara ärlig, först anmälde jag mig inte, oklart varför. Men vår kyrkoherde pekade med hela handen 	
och sa “alla ska gå” och tur var väl det. Det gäller att vara insatt i frågan. Oavsett vad jag själv tänker, tycker 	
eller hur pass jag väljer att engagera mig i klimatfrågan så har jag som anställd ett ansvar att veta hur 
Svenska kyrkan arbetar för klimatet - och ett ansvar att dela detta med dig.

uppgift att fira gudstjänst, bedriva undervisning samt utöva 
diakoni och mission – så att Guds rike utbredes och skapelsen 
återupprättas.  
 
     Arbetet för klimat och hållbarhet är alltså inte något  
vid sidan av. Det är en konsekvens av Svenska kyrkans  
uppdrag. Därför har Svenska kyrkan antagit en färdplan  
för klimatet. Den beslutades av Kyrkomötet 2018, antogs 
2019, och inkluderar hela kyrkan – församlingar, pastorat, 
stift och nationell nivå – i ett gemensamt klimat- arbete.  
Målet är tydligt, Svenska kyrkan ska vara klimatneutral 
senast år 2030. Vägen dit handlar främst om att minska 
utsläpp i den egna verksamheten – men också om att 
påverka samhället i riktning mot rättvis omställning.  
      

     Vad är Svenska kyrkans färdplan för klimatet kanske du 
undrar? Nu när jag varit på föreläsningen och därefter satt 
mig in i frågan ytterligare ska jag försöka summera samma 
fakta och information vidare till dig. För vi behöver alla 
känna till förutsättningarna och målen för att tillsammans 
kunna påverka. 
 
    Klimatkrisen är inte något som ligger långt bort i tiden. 
Den är redan här. Vi ser det i torka, översvämningar och 
oro runt om i världen. Samtidigt drabbas de som bidragit 
minst till utsläppen ofta hårdast. Därför är klimatfrågan 
också en fråga om rättvisa. 
 
     Enligt kyrkoordningen är församlingens grundläggande 

text: MARIE HEDSTRÖM
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FÄRDPLAN KLIMATET 
Svenska kyrkans plan för att uppnå klimatneutralitet
text: MARIE HEDSTRÖM

Scanna mig för att läsa mer  
om Svenska kyrkans  
klimatarbete och läsa  
färdplanen i sin helhet.

     Klimatfrågan är inte bara teknisk eller politisk. Den är 
också andlig och existentiell. I Ett biskopsbrev om klimatet 
beskriver biskoparna hur klimatfrågan är både diffus och 
konkret på samma gång. Den kan kännas överväldigande 
och skapa uppgivenhet. Men kyrkans budskap är inte  
resignation – utan hopp. 

Målet: klimatneutral år 2030 
     Svenska kyrkan har beslutat att bli klimatneutral  
senast år 2030. Det betyder att vi inte ska bidra med några 
nettoutsläpp av växthusgaser. I enlighet med planen ska 
Svenska kyrkan: 
     - Minska egna utsläpp så långt det är möjligt 
     - Använda mer förnybar energi 
     - Stödja människor som drabbas av klimatförändringar 
     - Bidra till en förändring av värderingar och livsstil. 
 
Åtgärderna är uppdelade i olika områden. Exempel på  
dessa och vad som kan göras rent konkret inom dem är:

 
Energi och byggnader  
Kyrkan har omkring 20 000 byggnader. Vi arbetar för att: 
     - Minska energianvändningen 
     - Fasa ut fossila bränslen 
     - Välja förnybar el 
     - Producera mer egen sol- och vindkraft

 
Resor och transporter 
     - Fler resor ska vara fossilfria 
     - Bil- och flygresor ska minska 
     - Laddstationer och andra lösningar ska underlätta      
        klimatsmarta val  
 
Begravningsverksamhet 
     - Fossila drivmedel ska minska kraftigt 
     - Krematorier ska använda fossilfria bränslen 
     - Avfall ska minska 
 
Inköp och investeringar 
     - Vi ska ställa tydliga miljökrav vid inköp 
     - Satsa på återbruk och cirkulära lösningar 
     - Investera hållbart 
 
Skog och mark 
     - Skogen ska brukas hållbart 
     - Biologisk mångfald ska bevaras 
      - Skogen ska bidra till att binda koldioxid
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JAG HAR LÖST KRYSSET!

ADRESS:

NAMN:

Vi vill ha din lösning  
senast 12 april

Skicka lösningen till Södra Ölands pastorat, 
Kyrkgatan 3, 386 92 Färjestaden eller fota  

sidan och smsa till 072-567 80 08  
Vinnarna får en present i brevlådan.

Påskkryss
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Visste du att färgläggning har visat sig öka ditt välmående? 
 - Detta då du ofta fokuserar på här och nu!

27

Vilka dagar består stilla veckan och påskveckan av?

Stilla veckan inleds på palmsöndagen och det är  
den dag då vi i kyrkan får ta del av när Jesus red in  
på en åsna i Jerusalem. När han red in i staden blev  
han hyllad som en kung. Folket bredde ut kläder,  
viftade med palmblad  och sjöng: HOSIANNA!

Torsdagen i stilla veckan, mer känd som skärtorsdagen, 
är den dag då Jesus åt den sista måltiden tillsammans 
med sina lärljungar. Efter måltiden samlades de i  
Getsemane och det var där Jesus blev gripen av de 
romerska soldaterna.

Fredagen i stilla veckan, eller långfredagen, är den  
dag då Jesus blir dömd till döden. Efter domen får han 
själv bära sitt eget kors genom staden och fram till  
Golgata där han korsfästs bredvid två stycken rövare. 

Påskdagen inleder påskveckan 
och det är dagen med ett stort “D”. 
När en grupp kvinnor kommer till 
Jesu grav är stenen bortrullad och 
kroppen är borta. Jesus, han har 
uppstått och livet har segrat över 
döden! Godheten har vunnit över 
ondskan.

Under annandag påsk får vi ta del av 
när Jesus börjar visa sig för lärjung-  
arna efter uppståndelsen. En del av 
lärjungarna tvivlar och en del av dem 
vill se bevis på att det verkligen är 
han. Oavsett reaktion stannar dock 
Jesus hos de och delar deras tillvaro.

STILLA VECKAN (exempel på dagar) PÅSKVECKAN

Påsken ses som Svenska kyrkans största helg för det är då vi firar att livet segrat över döden. För många av oss  
börjar påsken på skärtorsdagen och sträcker sig till annandag påsk. Men egentligen börjar inte påsken förrän  
på påskdagen och dagarna som äger rum i veckan innan tillhör stilla veckan. 
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Välkommen till kors & tvärs - En mässa för alla!

Mässa och därefter enkel kvällsmat,  
öppna lekrum, prat och gemenskap. 

Anslagstavlan

VÅRENS ÅTERSTÅENDE DATUM;

5 april - Kalas, kapellet fyller 50 år! 
Se sidan 25 för mer info! 
19 april  
3 maj  
17 maj - Vårfest!

Vi börjar 
alltid  
kl 17

NÅDENS KAPELL I FÄRJESTADEN

PILGRIMSVANDRING
KVARNEN I SMEDBY
LÖRDAG 28 MARS KL 10
Vi vandrar cirka 6 km med start och mål vid kvarnen i Smedby.  
Om inte parkeringsplatserna räcker till går det bra att parkera vid 
kyrkan. Kläder efter väder och bekväma skor. Medtag egen fika. 
Ledare: Petronella Larsdotter. 

BORDSMÄSSA

Bordsmässa med pajlunch, Jan-Olof Johansson. 
Aili Andersson och Lena Zchaeck spelar och sjunger.

RESMO FÖRSAMLINGSHEM
SÖNDAG 29 MARS KL 13

med pajlunch

GUDSTJÄNST
RYDBERGGÅRDEN, ALGUTSRUM
SÖNDAG 29 MARS KL 10
Gudstjänst, Tina Lönneborg. Fredagskören medverkar. 
Efter gudstjänsten anordnar Glömminge och  
Algutsrums kyrkliga syföreningar auktion och bjuder 
på kyrkkaffe. 

VÅRENS MUSIKANDAKTER 
i Södra Möckleby kyrka

Välkommen på musikandakt varannan TISDAG KL 
18 i Södra Möckleby kyrka. Vi bjuder in till en 
halvtimmes stillhet, musik och värme. Efteråt bjuds 
det på fika i  församlingshemmet.

TISDAG 31 MARS 
Marcus Alvgrim - orgel

TISDAG 14 APRIL 
Therese Wahlgren - sång och Christer Svensson - piano

TISDAG 28 APRIL 
Mia Nilsson - sång, Robert Backlund - piano och
Matilda Norlöv - violin

Vi finns på sociala m
edier, sök på Svenska kyrkan Södra Ö

land

Tel: 0485-380 12 
sodraolands.pastorat@svenskakyrkan.se 

svenskakyrkan.se/sodraoland 

 UPPLEV ÖLANDS SKAPELSE TILL FOTS                    Vårens pilgrimsvandringar

Södra 
Öland

”En pilgrim har både ett inre och ett yttre mål med sin vandring.  
De inre målen kan vara ökad självkännedom eller att känna frid  
och Guds närvaro.Det yttre målet är den fysiska plats där  
vandringen slutar.” 

Annandag påsk

Kristi himmelfärds dag  
- GÖKOTTA

 
 
MÅNDAG 21 APRIL - GRÅBORG 
Samling vid St Knuts kapell kl 10:00 Ledare: Tina Lönneborg, 
präst och Birgitta Åhlin, präst. Vi vandrar och firar mässa 
tillsammans. Ta gärna med fika. Vandringen är ca 3 km. Vid regn 
ställs vandringen in.  
 
SÖNDAG 27 APRIL - GÅRDBY 
Samling vid postlådorna i Torp kl 13:00. Vandringen är ca  
3 km. Ta gärna med fika. Vid regn firas gudstjänsten i Gårdby kyrka. 
 
TORSDAG 22 MAJ - DRÖSTORP ÖDEBY 
Samling i Skarpa Alby kl 17:30 Ledare: Petronella Larsdotter, präst  
och Jan Fellenius, diakon. Ta gärna med fika att njuta av i ödebyn.  
Vandringen är ca 6 km.  
 
SÖNDAG 25 MAJ - RESMO 
Samling vid Resmo församlingshem kl 13:30 Ledare: Thomas Hård 
af Segerstad, präst.  Vi vandrar tillsammans till Resmo kyrka. En kort 
vandring på jämn mark. Vi stannar upp vid ett par platser för eftetanke, 
samtal och bön. Vi avslutar med kyrkkaffe vid kyrkan ca kl 15. (Därefter 
firas mässa kl 16)  
 
TORSDAG 29 MAJ - PRÄSTGROPEN 
Samling i Skarpa Alby kl 08:00 Ledare: Birgitta Åhlin, präst. 
Kyrkokören medverkar. Ta gärna med fika.  

Pilgrimsvandra i påsk 
MÅNDAG 6 APRIL KL 10 
S:t Knuts kapell, Gråborg

Vi samlas vid St Knuts kapell och vandrar 
ca 3 km. Ta gärna med fika och sittunder-
lag. Vi avslutar vandringen med mässa.

Birgitta Åhlin och Tina Lönneborg leder 
vandringen. Vid regn ställer vi in. 
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Torsdagssoppa 
TORSDAG 9 APRIL KL 13 
Gårdby församlingshem 
 
Soppa, smörgås och kaffe med kaka.
Gunnel Olsson gästar och berättar  
om ”Dröstorp - då”.  
Andakt hålls av Birgitta Åhlin.  

HHiimmllaammiixx  --  ppååsskkmmäässssaa  
mmeedd  ssmmåå  oocchh  ssttoorraa  
MÖRBYLÅNGA KYRKA 
Söndag 5 april kl 10 

Efter mässan bjuds det in till påskfest i 
församlingshemmet. Vi bjuder på hamburgare 
och påskpyssel. 

FAMILJEKVÄLL 
I MÖRBYLÅNGA
Vi samlas först kl 17 i Mörbylånga kyrka för en enkel 
kvällsandakt. Därefter bjuds det på tacos och  
aktiviteter i församlingshemmet 

TTEEMMAA 9 APRIL: TAC(K)OLOV 
TEMA 23 APRIL: FAMILJEN KNYCKERTZ

Anmälan görs senast den 8/4 resp 22/4 
via sms till Linda Höstö, 070-272 03 60.

Fira påsklovet med 
TACO-TISDAG
VÄLKOMMEN TILL SÖDRA 
MÖCKLEBY FÖRSAMLINGSHEM
Tisdag 7 april kl 17:30-19:30

En taco-tisdag för hela familjen. Anmäl 
dig senast 4 april till  PPeettrroonneellllaa  LLaarrssddootttteerr 
TTeell  007700--667733  3366  7722  eelllleerr  JJaann  FFeelllleenniiuuss  
TTeell::  007700--558811  6655  2211

ANMÄL  DIG 
SENAST 

llöörrddaagg  44  aapprriill

FAMILJEKVÄLLAR 
i Södra Möckleby

TVÅ TILLFÄLLEN I VÅR SAMLAS VI FÖR FAMILJEKVÄLL I  
SÖDRA MÖCKLEBY. VARJE GÅNG TRÄFFAS VI RUNT ETT  
NYTT TEMA SOM PASSAR HELA FAMILJEN! 

VI SAMLAS KL 17.00 I KYRKAN för en kort kvällsandakt där vi samtidigt 
tar upp kvällens tema. Därefter bjuds det ca kl 17.30 på middag i  
församlingshemmet och när alla är mätta och belåtna tar vi oss an  
kvällens tema genom olika stationer. 

TORSDAG 16 april 
kl 17:00 i kyrkan 
Tema: Pippi Långstrump
 
Anmäl dig/er senast  
14 april till Matilda Norlöv. 
Ring/sms 076-136 80 49  
eller mejla matilda.norlov  
@svenskakyrkan.se 
Ange även  
eventuell allergi. 

TORSDAG 26 feb 
kl 17:00 i kyrkan 
Tema: LEGO
 
Anmäl dig/er senast  
24 feb till Matilda Norlöv. 
Ring/sms 076-136 80 49  
eller mejla matilda.norlov 
@svenskakyrkan.se 
Ange även eventuell allergi.  

Vårens sista 
FAMILJE- 
KVÄLL I 
SÖDRA  
MÖCKLEBY 
 
 

Församlingsafton med musik som tema 
ONSDAG 15 APRIL KL 18:00 
Resmo församlingshem 
ONSDAG 22 APRIL KL 18:30 
Glömminge församlingshem 
 
”KAN DET HÄR BLI EN NY PSALM?”  
Vi sjunger ur det nya psalmförslaget och pratar  
om vad vi tycker över en kvällsfika.  
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Nästa Kalendarium kommer: 
 29 april

Berättarkväl l   
I VICKLEBY KYRKA 
Onsdag 8 april kl 19

""AATTTT  VVAARRAA  MMÄÄNNNNIISSKKAA""
LLoouuiissee  KKöörrnnuunngg  ddeellaarr  mmeedd  ssiigg  
aavv  ttaannkkaarr  oomm  lliivveett..  LLoouuiissee  äärr  
fföörrffaattttaarreeoocchh  ff..dd  ddiipplloommaatt  ssoomm    
äärr  bboossaatttt  ppåå  SSööddrraa  ÖÖllaanndd..

Foto: Anna Rosengren

Spa för själen
Gårdby kyrka
Tisdag 21 april kl 17:30
Spa för själen är en enkel metod för inre återhämtning 
och påfyllning under tystnad. Du erbjuds hand- och 
huvudmassage, att göra något kreativt, läsa, vila eller 
bara vara. Ingen kostnad. Frukt, te och kaffe ingår. Var 
gärna på plats cirka 10 minuter innan det börjar.

Anmäl dig senast 17/4 till Åsa Bergman 
asa.bergman@svenskakyrkan.se Tel: 070-673 36 75

LÖRDAGSTRÄFF 
med sopplunch och andakt
GLÖMMINGE FÖRSAMLINGSHEM
LÖRDAG 18 APRIL KL 13
Dagens gäst är Kenth Jönsson som talar om 
”Livet som redaktör på Ölandsbladet.”
Andakt, Tina Lönneborg. Kostnad 100 kr. 

Välkommen hälsar
Glömminge kyrkliga syförening

Våffelcafé  
MÖRBYLÅNGA FÖRSAMLINGSHEM

Onsdag 22 april kl 15-16:30
Välkommen att njuta av  
nygräddade våfflor. 
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Samtalsmottagning

Du kan boka enskilt samtal för stöd, vägledning och 
problemlösning i det som är svårt eller tungt i livet. 
Samtalen är kostnadsfria.

TORSLUNDA KYRKA
TISDAGAR KL KL 8-12 OCH 13-16

Välkommen att boka tid hos någon av oss:
Jan Fellenius  Birgitta Åhlin
Diakon/Psykolog Präst/Terapeut
070-581 65 21  076-768 44 65

Behöver du någon att prata med?

Musik i mässan 
ALGUTSRUMS KYRKA 
Söndag 3 maj kl 10 
 

 Nättraby kyrkokör och 
Glömminge - Algutsrums  
kyrkokör sjunger  
tillsammans i mässan
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Facit för förra månadens kryss (nr 2 2026)

Vinnare blev: 
 
Ingrid Dahlman i Lilla Brunneby 
 
Sandra Lindell i Gårdby 
 
 
 
 
 

PILGRIMSVANDRING
KVARNEN I SMEDBY
LÖRDAG 28 MARS KL 10
Vi vandrar cirka 6 km med start och mål vid kvarnen i Smedby.  
Om inte parkeringsplatserna räcker till går det bra att parkera vid 
kyrkan. Kläder efter väder och bekväma skor. Medtag egen fika. 
Ledare: Petronella Larsdotter. 

PILGRIMSVANDRING 
SANDBY KYRKA 
LÖRDAG 25 APRIL KL 10 
Vi vandrar ca 6 km med början och slut  
vid patriarkorset på Sandby kyrkogård.  
Bekväma skor och kläder efter väder.  
Medtag egen fikakorg.   
 
Ledare: Petronella Larsdotter
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